***********************************************************************************************
[image: ]
AP  Usando o Teorema de Pitágoras tenho que AP2 = 12002 + 5002 = 1 690 000, portanto AP = 1300 m.
DP  Novamente com o Teorema de Pitágoras, DP2 = 12002 + 3502 = 1 562 500, onde DP = 1250 m.
[image: ] 	PQ Os triângulos ABP e QCP são semelhantes, pois são retângulos com o ângulo [image: ]em comum. Portanto, [image: ], onde PQ = 910 m.
CQ Ainda por causa da semelhança entre os triângulos, [image: ], portanto, CQ = 840 m.
***************************************************************************************

 [image: ]
Todos os triângulos são semelhantes entre si, pois são retângulos e têm um ângulo igual (no ponto A). Nomeando alguns segmentos da figura, tenho:
[image: ]

Usando que os triângulos são semelhantes, tenho:
[image: ]
Onde [image: ] e c2 = 1296, com c = 36 cm.
Resposta: c. 36 cm.

***************************************************************************************
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[image: ]Os dois ângulos verdes são iguais, pois são na verdade o mesmo ângulo, já que a figura foi apenas girada em 180°. O mesmo acontece com os dois ângulos azuis. Os ângulos verdes medem v e os ângulos azuis medem a. O ângulo BÂC mede x. Sabendo que a soma dos ângulos internos de um triângulo é igual a 180°, v + a + x = 180°, dessa forma, MÂN mede 180°.

[image: ]

[image: ]Note que os ângulos laranja são iguais, pois são o mesmo ângulo depois da rotação da figura. O mesmo acontece com os ângulos azuis. Por completarem seus respectivos ângulos vizinhos, note também que os ângulos com dois riscos são iguais e os ângulos com um risco também são iguais. Observando agora os lados, MA = BF e NA = CG, com BF + CG = MN, pois a figura é a mesma. Se FG = ½ BC, MN = FG. Pelo caso ALA (ângulo-lado-ângulo) os triângulos FGI e MNK são congruentes.

[image: ]

[image: ]

Já que são constituídos de partes iguais, o triângulo ABC e o quadrado HJKL têm áreas iguais. Portanto, a área do quadrado mede 9, onde seus lados medem 3. Se LH mede 3 e o item ‘c’ diz que LH = EF, então EF = 3.
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Um tridngulo em quatro partes

Em todasas figuras desta questao, vemos um tridngulo ABC dividido em quatro partes; nesses triangulos,
D é ponto médio de AB, E ¢ ponto médio de AC e FG mede 1BC.

A

) Os quadriliteros DJMA e ELNA sio obtidos girando de 180° os quadrildteros DHFB e EIGC em torno
de D e E, respectivamente. Explique por que os pontos M, A e N estao alinhados, ou seja, por que a
‘medida do angulo MAN é igual a 180°.
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b) Na figura abaixo, o ponto K ¢ a intersegio das retas /M e LN. Explique por que os tridngulos FGI e
MNK sdo congruenies
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‘Os itens acima mostram que HJKL ¢ um retingulo formado com as quatro partes em que o tridngulo
ABC o dividido,

) Mostre que LH = EF.
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14. Os seis triangulos da figura s&o retanguios e seus
angulos com vertice no ponto A so iguais. Além disso,
AB'= 24 cm e AC = 54 cm. Qual & 0 comprimento de AD?
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